

Dr. Vošnjak in Herman še sta po tem enkrat prejela besedo in dobro odvrnola vse napade, ktere je toliko govornikov na nju navalilo.

Deželni poglavar Meesery tudi govori za postavnost ustave in obžaluje, da je debata bila tako razdražena.

Schloffer ima zadnjo besedo in povdarja, da če bi cesarstvo razpadlo ne bodo krivi Nemci, ampak druge stranke bi se naj bolj tega bati morale. Adresa se je z 48 glasi proti 4 sprejela en bloc. H koncu je deželni glavar naznanil, da se je dr. Razlag poslanstva odpovedal.

V 10. seji dežel. zbora 12 sept. se je naj prej podpiral Brandstetterjev nasvet, naj se napravi deželna postava, ktera naj odpravi zapreke, ki so dozdej overale, da se niso mogle napraviti večje srenje. Nasvetovalec dokazuje, da so večše srenje potrebne, ker samo te morejo uspešno delati. Ker se vendar mnogi srenjski odborniki takim srenjam vstavljajo, naj se da deželnim in okrajnim zastopom pravica, da bi smeli manjše srenje združiti v večše. Nasvet se izroči odboru za srenjske in okrajne zadeve.

Lipold poroča o nekterih odstavkih deželnega računa. dr. Altmann poroča o stroških za deželno zastopništvo in upravo. Syz poroča o nasvetu naj se vstanovi na tehnični viši šoli stolica za mehanično tehnologijo in popularni nauk o mašinah. Za to stolico se dovoli vsako leto 400 gld. in za prve priprave 1000 gld. Mestni srenji Knittelfeld se po dolgem besedovanju dovoli, da se sme ločiti od 14 ž njo združenih občin.

Tuner poroča o spregledu delavnosti više tehniške šole in realke. Deželni zbor odobrava vse, kar je v teh zadevah odločil deželni odbor, kteremu se daja tudi pravica, da sme med šole po deželi razdeliti vse knjige, kar jih nepotrebuje knjižnica na Johaneumu. Pri deželnih šolah se za zdaj še bodo davala šolska darila. Kupčijski oddelek više realke se naj razpusti in za to se naj da kupčijski in obrtniški akademiji v Gradcu 3000 gld. letne podpore. Za to bo morala akademija brezplačno sprejemati nekoliko učencev, kterim bo obiskovanje dovolil deželni odbor. Za perovodji sta voljena baron Buol in Sessler.

V 11. seji dežel. zbora 14. sept. je deželni glavar naj prej omenil, da so slovenski poslanci oglasili interpelacijo do vlade zastran izpeljanja narodne ravnopravnosti.

Dr. Baier je poročal o računskih zadevah posebno o poravnanju potokov in rek. Stroški se odobrijo.

Tuner poroča o pregledovanju računov, ktere je položil deželni zbor o deželnih uradih; dalje poroča v imenu računstvenega odseka zastran prodaje Eisenerza, Mariazela in Neubergera: po tem zastran železnice cesarjeviča Rudolfa itd. Feyrer sporoča o večih računstvenih zadevah, ktere se vse odobrijo.

Brandstetter poroča o vstanovljenju vinske šole pri Mariboru; celi načrt se odobri samo, ko je došla na vrsto točka, v kakem jeziku bi se naj učilo, in ko se je izreklo samo v nemškem se podigne ostro besedovanje proti femu in slovenski poslanci zahtevajo prav dokazljivo, da je sila potrebno, da se vpelje slovenski učni jezik; govorili so za to: Dr. Vošnjak, Herman in dr. Prelog (govore prinesemo v kratkem prihodnjč) ali vendar vse zastoj. Ogovarjal je jim samo nekoliko Kottulinski, Kaiserfeld in Langer vsi skupaj so samo rekli, da je deželna šola in mora tedaj po večini prebivaveev biti le samo nemška, učitelja vrtnar in sodar morata vendar tudi znati slovenski. Ker se slovenščina od ravnateljja in prvega učitelja ni zahtevala, je Lipold vprašal kakaj pa se to ne zahteva od te prve naj bolj važne osebe, mu Kottulinski odgovori, da hočeje za to službo najeti nekega Nemca od Rina — tako! — ker v Avstriji tako izvedenih ljudi za to ni. Stremajer vendar k slednjemu predloži, da se tudi ravnatelj naj slovenski učni (v 50 letih bo se že naučil) in ta predlog se prime.

Okrajnemu zastopništvu v Mariboru, ki je prosilo, da se naj troški za bolene vinčarje iz deželne blagajnice plačujejo, se prošnja odbije.

V Ljubljanskem deželnem zboru je bilo zastran odobrenja volitve v Postojni, Verbniki in Logu, prav ostro besedovanje; zmagala je vendar narodna stranka.

V deželnem zboru v Lincu je tudi bilo 7 glasov soper adreso do cesarja in 8 glasov soper adrese do ministerstvu. Česki deželni zbor je za osem dni nehal zborovati.

Hrvaški deželni zbor bo poslal pismo sožalovanja srbski vladi zastran umorjenja knjeza

Novičar.

Ogerska vlada je v Ogerski ležeča posestva Aleksandra Karageorgjeviča, za srbsko vlado sekvestrirala.

Okolo Kozjega je začela griza zlo gospodovati. Iz Amerike se tudi čuje, da tam griza tudi zlo gospodnje. V Novemjorku je meseca velikega srpna v jednom tednu umrlo 303 za to boleznijo.

Českim listom so prepovedani brzovlaki samo zato, da bi ne mogla policija zamuditi konfiskacije.

Českim narodnim poslancem se je naznanilo, da, če ne dojdejo v 14 dneh v dež. zbor, zgubijo poslanstvo.

V Zagrebu se bo napravil 4 tečaj pravniške akademije in stolica slovanskega prava.

V hrvaško deželno zbornico so prinesli ogerski grb. Nekoliko francoskih škofov je darovalo rimski vladi nekaj topov in 134 kovčkov streljue priprave.

Iz Belgije in Anglije pa rimska vlada vsak dan, pričakuje novih pušek. Lepa znamenja miru!

V Kastvi se ustanovlja odbor, ki ima vse potrebno prikrbeti za slovenski tabor med Kastvo, Jelšanami in Noogradom.

V Senožečah se je osnovala čitalnica; dalje se snujejo čitalnice v Berkoli, pri št. Ivanu in v Skednju vse na Primorskem. Primorski Slovenci res vse hvale vredno napredujejo.

Društvo sv. Jeronima v Zagrebu, ki ima isto nameno ko naše društvo sv. Mohora, se lepo razveta. Dan na dan se mu množi število družnikov.

Frauc Ptačovski vrednik dnevnika „Novi Pózor“ je obsojen na jeden mesec v zapor zavolj pregreška proti javnemu miru in redu po §. 300; lastnik imenovanega lista pa g. Josip Miškatovič na 20 gld. a. v. globe in zapadne mu 100 gld. jamčevine (kavčije).

Razpor med českimi narodnimi voditelji, o kterem so plačani dopisovaveci v nemških listih te dni, toliko hrupa gnali, je gola izmišljotina te stranke. Česar si človek želi, tega si tudi domišluje da je. Pa česki narodnjaki so tako disciplinirani, da se ne dajo cepiti v stranke od nobene stvari, ker znajo da je v jedinosti moč. Da bi pač pri nas tudi tako biti hotelo.

Tržna cena pretekli teden.

	V Varaž-		V Mariboru		V Colju		V Ptujju	
	fl.	k.	fl.	k.	fl.	k.	fl.	k.
Pšenice vagan (drevenka)	4	40	4	60	4	90	4	50
Rži	3	—	3	15	3	20	3	20
Ječmena	2	80	—	—	3	20	3	—
Ovsa	1	50	—	—	1	90	1	50
Turšice (kuruze) vagan	2	80	3	20	2	90	3	—
Ajde	3	—	3	80	3	40	2	70
Prosa	3	—	2	80	3	—	3	—
Krompirja	1	25	—	90	1	10	1	—
Govedine funt	—	20	—	26	—	24	—	25
Teletine	—	24	—	28	—	26	—	28
Svinjetine črsteve funt	—	28	—	28	—	26	—	28
Drv 36" trdih seženj (Klafter)	10	—	—	—	8	50	10	—
" 18" "	—	—	—	5 55	—	—	—	—
" 36" mehkih "	6	—	—	—	6	—	7	50
" 18" "	—	—	—	3 60	—	—	—	—
Oglenja iz trdega lesa vagan	—	80	—	60	—	40	—	95
" " mehkega "	—	60	—	50	—	40	—	75
Sena cent	1	20	1	50	—	75	—	1
Slame cent v šopah	1	10	1	10	—	60	—	90
" " za steljo	—	90	—	80	—	55	—	75
Slanine (špeha) cent	40	—	38	—	40	—	—	—
Jajec, pet za	—	10	—	10	—	10	—	8

Cesarski zlat velja 5 fl. 53 kr. a. v.

Ažijo srebra 113.50.

Narodno drž. posojilo 60.80.

Loterijske srečke.

V Gradcu 9. septembra 1868: **19 45 15 66 49**

Prihodnje srečkanje je 23. septembra 1868.